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Milí spoluobčané.
O probíhajících stavebních a investičních akcích 

ve městě Vás informujeme i v tomto čísle Kralo-
vického obzoru. V článku na str. 2 se ale nepíše 
o novém vzhledu webových stránek města. Ty byly 
ve výrazně upraveném formátu spuštěny k 1. lis-
topadu. Věřím, že se Vám tato změna bude líbit 
a hlavně, že se všichni uživatelé budou dobře ori-
entovat při zjišťování potřebných informací.

Aktuální kovidová situace sice není nejlepší, ale 
nejrůznější hromadné akce probíhají a snad nic 
nezabrání tomu, abychom se – na rozdíl od loňska 

– mohli sejít ve čtvrtek 25. listopadu u vánočního 
stromu na náměstí Osvobození a rozsvítit symbol 
přicházejících Vánoc. Vedle koled v tradičním po-
dání žáků základní školy je tentokrát připraven 
trochu jiný program než v minulých letech, proto 
je určitě na co se těšit.

Pohodové dny Vám přeje
Karel Popel, starosta města
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Krátké zprávy: 
Muzeum a  galerie severního Plzeňska 
v  Mariánské Týnici vydalo nové číslo Vlas-
tivědného sborníku 3/2021, čtvrtletníku 
regionálních dějin severního Plzeňska.  
Třetí číslo připomíná několik nových knižních 
titulů, obecní historie Žilova je dokonce netra-
dičně prezentovaná ve verších, jejichž autorem je 
Jaroslav Fencl. Další příspěvky reflektují běh dě-
jin na Hornobřízsku, badatelský text Bohdana Zi-
lynského s nadhledem hodnotí přínos periodika 
Kralovický obzor ve 20. a 30. letech minulého 
století pro region. Studie o historii vsi Hradecko 
od Petra Rožmberského, která pochází z autorovy 
pozůstalosti, náplň vydání sborníku uzavírá.  
Cena za sborník zůstává stejná, tedy pouhých 
10 Kč. Jednotlivá čísla sborníku včetně starších 
výtisků lze zakoupit v pokladně muzea, či Vám 
ho zašleme. Více informací na tel. č. 373 396 410.

Letní kino bylo letos v provozu od června 
do října. Avšak v říjnu se promítal pouze je-
den film s názvem Karel. Celkem se odehrálo 
62 představení s konečným počtem diváků 
2976, což znamená, že v průměru navštívilo 
jedno filmové promítání čtyřicet osm diváků. 
Celková tržba činila 383.470 Kč. Všem dě-
kujeme za návštěvu a těšíme se na shledání 
při dalších akcích pořádaných Městským 
kulturním střediskem.
Očkování proti Covidu 19 v Kralovicích 
stále probíhá firmou EUC KLINIKA Plzeň. 
Každý čtvrtek (8.30 až 13.00) se očkuje 
v  prostorách sálů a  kanceláře Lidového 
domu Kralovice (ul. Na Palcátech 352; 
parkování u areálu ZŠ, pěšky cca 150 m). 
Očkování první či třetí dávkou probíhá i bez 
registrace, pracovníci centra ale v zájmu 
hladkého průběhu očkování registraci 
doporučují. 

Radost v mateřské škole
Letošní školní rok Mateřská škola Kralovice zahájila provoz ve svých 

sedmi třídách. Našim dětem se opět otevřely dveře i ve třídě ,,U Kočiček“, 
která byla celý minulý školní rok v rozsáhlé rekonstrukci. 

Kralovice - Nejen moderní interiér třídy, ale 
i nové střechy na obou předních pavilonech 
s postranními terasami přinesly pozitivní, 
a hlavně účelné změny naší školy. V nových 
prostorách třídy byla umístěna interaktivní 
tabule, která se těší velkému zájmu dětí. Při-
spívá ke zkvalitnění výchovných a vzděláva-
cích aktivit dětí nenásilnou a hravou formou. 
Nabízí jim práci s informačními technologi-
emi, rozvíjí myšlení, fantazii, grafomotoriku 
a touhu poznávat okolní svět. 

Za poznáním techniky se vydali ve dvou 
skupinách nejstarší předškoláci. Navštívili 

Centrum stavitelského dědictví v  Plasích, 
kde Místní akční plán (MAP) rozvoje vzdělá-
vání ORP Kralovice II zajistil dětem a peda-
gogickým pracovníkům speciální vzdělávací 
program ,,Truhlářství - práce se dřevem“. 
Jeho prostřednictvím je v  dětech rozvíjen 
vztah k reálnému světu a vytvářen základ po-
lytechnického vzdělávání. Nejen prohlídka 
s odborným výkladem, ale i praktické tvoření 
se dřevem bylo pro nás všechny velkým pří-
nosem. Jako památku si děti odnesly vlast-
noručně vyrobené autíčko, ze kterého měly 
obrovskou radost. Petra Soukupová

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
se bude konat ve čtvrtek 25. listopadu, začátek proběhne v 17 hodin. Slavnostní 

akci doprovodí vystoupení pěveckého sboru ZŠ Kralovice pod vedením Lucie 
Hejlkové. Poté se můžete těšit na zpěv Báry Zemanové, finalistky pěvecké soutěže 

SUPERSTAR, která s dětmi zazpívá též koledy. Přijďte společně strávit začátek 
předvánočního času u pěkných písniček a svařeného vína. Občerstvení zajištěno.

Dětské rybářské 
závody 

Hradecko – V neděli 26. září se konal sedmý 
ročník dětských rybářských závodů v Hra-
decku. Počasí letos přálo a čtyřhodinový zá-
vod rychle utekl. Klání se zúčastnilo 17 dětí 
a úlovky měřily od 20 do 74 cm.

Vítězkou se stala Sára Kleknerová před Vojtě-
chem Kleknerem (viz foto) a Stelou Benešovou.

Během celé akce bylo zajištěno občerstvení, 
které dodal V. Subera a cukrářská výroba Svě-
ženka Kralovice. Jako vždy dostali všichni sou-
těžící ceny, za které je třeba poděkovat spon-
zorům: Vladimír Kovář, Svěženka Kralovice, 
Karel Karban, Jiří Hlad, Jiří Helebrant. (zs)

Vzpomínkové akce k připomenutí 103. výročí založení Československa a ukončení I. světové války se konaly 
v neděli 24. října v přidružených obcích i v Kralovicích u památníků padlým v I. sv. válce. Zástupci města 

a osadních výborů položili u pomníků květiny, program shromáždění doplnil zpěv hymny a písně Ach 
synku, synku v podání pěveckého sboru ZUŠ Kralovice pod vedením Mgr. Kůsové. Foto R. Kozová

Kralovické výsledky voleb do parlamentu 
Kralovice – V pátek 8. a v sobotu 9. září se 
konaly volby do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky. V Kralovicích měly 
volby nejvyšší volební účast od roku 1998 
a to 66,23 % voličů zapsaných v seznamech. 
Celkem bylo odevzdáno 1860 platných 
hlasů. V rámci Kralovic byla nejvyšší volební 

účast v  okrsku č. 6 (Bukovina) – 78,57  % 
(77 voličů). Avšak nejvíce voličů se dosta-
vilo v okrsku č. 3, celkem 521 osob (Lidový 
dům, 69,19 %).

V okrsku č. 1 a č. 6 zvítězila koalice SPOLU, 
v ostatních okrscích zvítězilo hnutí ANO 2011.

Nejvíce preferenčních hlasů v Kralovicích 
získali: M. Baxa (SPOLU-ODS) 63, M. Opl-
tová (PirStan-STAN)  45, J.  Procházková 
(ANO) a M. Ženíšek (SPOLU-TOP 09) 35. 

Vítěz voleb v  Kralovicích (ANO 2011) 
obdržel 565 hlasů, tj. o tři více než ve vol-
bách minulých (2017 – 562 hlasů). Pokud 
bychom sečetli výsledek jednotlivých stran 
(ODS, KDU-ČSL, TOP 09) v roce 2017 (303 
hlasů) zastoupených v letošním roce v koa-
lici SPOLU, tak u těchto stran došlo k výraz-
nému nárůstu (446 hlasů).

Všech osmnáct kandidujících volebních 
stran obdrželo v  Kralovicích alespoň tři 
hlasy.

Volební účast v rámci správního obvodu 
pověřeného obecního úřadu Kralovice sčí-
tající 25 obcí byla 65,21 %.

Nejvyšší účast měla obec Slatina 87,04 % 
voličů, u žádné další obce nebyla účast nižší 
než 55 %, vyjma obce s nejnižší účastí – obec 
Sedlec 27,08 % voličů.

V devatenácti obcích zvítězilo hnutí ANO 
2011, v pěti obcích koalice SPOLU. Velmi 
často byl rozdíl pouhého jednoho hlasu jedné 
či druhé volební strany. V obci Studená do-
šlo k nerozhodnému stavu, kdy stejný počet 
hlasů obdrželo hnutí ANO 2011, koalice 
SPOLU a koalice PIRÁTI A STAROSTOVÉ. 

Poslanci zvolení v Plzeňském kraji jsou: 
Mgr. M. Baxa, Mgr. R. Salvetr, PhDr. M. Že-
níšek, Ing. M. Nový (SPOLU), PhDr. I. Mád-
lová, Ing. J. Volný, MUDr. K. Farhan, Mgr. 
H. Lang (ANO 201), Ing. M. Opltová, Ing. J. 
Bernard (PIRÁTI A STAROSTOVÉ), Ing. M. 
Pošarová (SPD). OOS MěÚ Kralovice

Návštěva dětí v Centru stavitelského 
dědictví Plasy. Foto P. Soukupová
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Aktuální stavební dění ve městě 
Kralovice – Nad projektem úpravy komunikací 
a chodníků Na Výsluní se sešli obyvatelé lo-
kality s projektantem v úterý 19. října. Cílem 
druhé schůzky byla definitivní podoba projektu. 

Z probíhajících stavebních akcí jmenujme 
opravu uličky mezi Žateckou ulicí směrem 
k ulici Slunečné (v době distribuce KO již 
bude hotová), osvětlení in-line dráhy, reno-
vaci památníku v Řemešíně a opravu jímky 
na čističce odpadních vod. 

Připravuje se výběrové řízení na reali-
zátora rekultivace skládky, rekonstrukce 

cesty na Šustrák a ke starému koupališti, na 
parkovací místa v dolní části Alšovy ulice 
a projektová dokumentace na rekonstrukci 
Dělnické ulice. 

Byl vybrán projektant na akci „Moderni-
zace a výstavba dílen v ZŠ praktická“, stejně 
jako zhotovitel výtahu v DPS Kralovice. 

Poslední říjnovou sobotu proběhla výsadba 
stromů (lípa, jabloň, hrušeň, slivoň) podél 
cesty z Hradecka ke dvoru Strachovice, další 
výsadba lip se plánuje ve zbývající části cesty 
z Mariánské Týnice k Zelenému kříži. (měú)

Léto a kovid 
koupání nepřály

Kralovice – Osmou sezonu bylo v  provozu 
městské koupaliště. Před zahájením činnosti 
proběhly přípravné práce – údržba zeleně, 
kompletní vyčištění usazenin na dně a stě-
nách bazénu, brouzdaliště a  brodítek, vy-
čištění plastových krytů přelivových žlábků, 
montáž a zkoušky všech čerpadel ve strojovně 
a technických jímkách, kalibrace sond dáv-
kovačů chemických přísad apod. Byly prove-
deny revize elektrických zařízení celého kou-
paliště, toboganu a poplachové signalizace.

Sezona byla rekordní – ovšem v minimál-
ních hodnotách: bylo nejméně návštěvníků 
absolutně, v  přepočtu na den 52 (2020 – 
114, 2019 – 120) a nejmenší byl i průměrný 
počet platících při přepočtu na výhradně 
provozní dny. Těch bylo letos jen 41 (2020 
– 60, 2019 - 67), průměrně tedy 96 lidí/den 
(2020 – 150, 2019 – 152).

Malou návštěvnost ovlivnilo jednak 
chladné počasí, jednak proticovidová opat-

ření, kdy bylo při vstupu na koupaliště vy-
žadováno buď plné očkování, nebo platný 
minimálně antigenní test. 

Jiří Engelthaler, Tibor Šrámek

Rada města se sešla ve středu 6. října na 
svém osmnáctém zasedání v roce 2021:

Rada města schválila: - Žádost Ing. Olgy Smet-
kové o pokácení dvou stromů na pozemku města 
p.č. 4307/3 v k.ú. Kralovice u Rakovníka za úče-
lem vybudování napojení pozemku p.č. 4306/8 
na pozemní komunikaci; - Opravu technologic-
kého zařízení čistírny odpadních vod Kralovice – 
oprava poklopů včetně rámů firmou PRO-AQUA 
CZ s.r.o. za cenu 189.845 Kč bez DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo; - Plán oprav a technic-
kého zhodnocení vodohospodářské infrastruk-
tury města Kralovice na rok 2022. Plán na rok 
2022 zahrnuje obnovu výtlačných potrubí vrat-
ného a přebytečného kalu s odhadem nákladů ve 
výši 600.000 Kč a vyřešení trasy vodovodního 
řadu Kralovice – Mariánský Týnec včetně kon-
cového hydrantu a doplnění chybějící armatury 
s odhadem nákladů 200.000 Kč; - Žádost Turi-
stického informačního centra Kralovice o užití 
znaku města na propagační, upomínkové a dár-
kové předměty města.
Rada města se seznámila: - S vlastním hodnoce-
ním Mateřské školy Kralovice zahrnující školní 
roky 2018/2019, 2019/2020 a 2020/2021.
Rada města vzala na vědomí: - Způsob prove-
dení úhrady nákupu počítače Dell, keramické 
tabule a interaktivní tabule Mateřskou školou 
Kralovice; - Centrem pro komunitní práci zá-
padní Čechy zpracované materiály ke komunit-
nímu plánování sociálních služeb ve správním 
obvodu obce s rozšířenou působností Kralovice.
Rada města neschválila: - V  souladu se sta-
noviskem osadního výboru žádost paní Adély 

Staré a pana Petra Štála o odprodej či pronájem 
pozemků města p.č. 61/1 a 74/1 v k.ú. Řeme-
šín.; - Na základě dendrologického posouzení 
Ing. Novákem a  nesouhlasného stanoviska 
Odboru životního prostředí MěÚ Kralovice, 
žádost paní Evy Mudrové o odstranění stromu 
na pozemku města p.č. 5259/12 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka.
Rada města uložila: - Tajemníkovi města Kralo-
vice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené 
body projednávané na tomto zasedání rady 
města, termín do 15. října, kontrola v radě města.
Rada města se sešla na svém devatenáctém 
zasedání v roce 2021 ve středu 20. října:
Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Na zá-
kladě výsledku výběrového řízení realizaci ve-
řejné zakázky malého rozsahu „Projektová do-
kumentace – modernizace a přístavba Základní 
školy praktické Kralovice“ firmou CH-PROJEKT 
Plzeň s.r.o. za cenu 780.000 Kč bez DPH a uza-
vření příslušné smlouvy; - Na základě výsledku 
poptávkového řízení a odstoupení firmy pana 
Waltra zpracování projektové dokumentace na 
akci „Osobní výtahy Na Výsluní č.p. 688 a 689, 
Kralovice“ firmou Planteam – projektová a inže-
nýrská činnost za cenu ve výši 82.000 Kč bez 
DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo; - Žá-
dost Domu dětí a mládeže Kralovice o povolení 
lampiónového průvodu městem, který se usku-
teční dne 11. listopadu; - Prezentaci města Kra-
lovice na veletrhu Holiday World Praha 2022, 
který se uskuteční ve dnech 18. – 20. března 

2022; - Žádost pana Václava Brůhy o povolení 
záboru veřejného prostranství před rodinným 
domem v  ulici Petra Bezruče č.p. 285 v  ter-
mínu od 1.  listopadu 2021 do 30.  listopadu 
2021 z důvodu výměny střešní krytiny; - Žá-
dost oddílu orientačního běhu KOMETA Kra-
lovice o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů 
na závody v orientačním běhu, které se usku-
teční ve dnech 10. – 11. září 2022; - Přidělení 
uvolněného městského bytu č. 4 v Domě s pe-
čovatelskou službou, Plzeňská 157, na základě 
doporučení Bytové komise města Kralovice, 
paní Miroslavě Alexové; - Přidělení uvolněného 
městského bytu č. 6 v Domě s pečovatelskou 
službou, Plzeňská 157, na základě doporučení 
Bytové komise města Kralovice, panu Jaroslavu 
Hluchému; - Přidělení uvolněného městského 
bytu č. 8, o velikosti 1+1, ulice Na Palcátech 
č.p. 490, na základě doporučení Bytové komise 
města Kralovice, paní Gabriele Kohoutové.
Rada města jmenovala: - Komisi pro otevírání 
obálek a hodnocení nabídek veřejné zakázky 
malého rozsahu „Studie proveditelnosti k žá-
dosti o podporu projektu Kybernetická bezpeč-
nost pro město Kralovice“. Předseda komise: 
Ing. Lukáš Janko. Členové komise: Ing. Miroslav 
Trnka, p. Emil Štěpánek.
Rada města pověřila: - Tajemníka města, Mgr. 
Pavla Vránu, provádět úkony dražebníka dle 

zákona č. 26/2000 Sb., o veřejných dražbách, 
při přípravě dražby souboru nemovitých věcí - 
pozemku st.p.č. 338, jehož součástí je rodinný 
dům č.p. 255, st.p.č. 337/1, jehož součástí je 
rodinný dům č.p. 297, st.p.č. 5619, jehož sou-
částí je zemědělský objekt bez čísla popisného, 
st.p.č. 5620, jehož součástí je stavba bez čísla 
popisného a pozemků p.č. 5902/1 a 5902/4, vše 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města vzala na vědomí: - Dražební vy-
hlášku vypracovanou na dražbu souboru nemo-
vitých věcí - pozemku st.p.č. 338, jehož součástí 
je rodinný dům č.p. 255, st.p.č. 337/1, jehož 
součástí je rodinný dům č.p. 297, st.p.č. 5619, 
jehož součástí je zemědělský objekt bez čísla po-
pisného, st.p.č. 5620, jehož součástí je stavba 
bez čísla popisného a  pozemků p.č. 5902/1 
a 5902/4, vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit nákup pozemku p.č. 5494/4 
o výměře 5 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka; - 
Zastupitelstvu města Kralovice schválit prodej 
nově oddělených pozemků města p.č. 936/4 
o výměře 20 m² a p.č. 936/5 o výměře 1 m² (od-
děleno z pozemku p.č. 936/1) vše v k.ú. Hra-
decko; -Zastupitelstvu města Kralovice schválit 
prodej pozemku p.č. 5908 o výměře 21 m² v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka.

pokračování na následující straně

V sobotu 23. října proběhl výlov na kožlanských Dolíkách (viz snímek K. Popela vlevo). Vyloveny byly zhruba 3 tuny ryb, samozřejmě 
kapři, ale i amuři, karasi a štiky. Vůbec první rybou byla právě štika – 100 cm a 10,4 kg (foto T. Šrámek). 

Rada města se sešla na svém sedmnáctém 
zasedání v roce 2021 ve středu 22. září:

Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Infor-
mace o občanech města pro policejní a justiční 
orgány; - Na základě výsledku nabídkového 
řízení pronájem Týneckého rybníka nachá-
zejícího se zejména na pozemku p.č. 3621/11 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka panu Jiřímu Foj-
tíkovi za nájemné ve výši 44.000 Kč/rok; - Na 
základě výsledku výběrového řízení realizaci 
akce „Bezbariérové stavební úpravy DPS Kra-
lovice - umístění výtahu v DPS“ firmou Výtahy 
Plzeň - Elex s.r.o. za cenu 2,487.688,69 Kč bez 
DPH a  uzavření příslušné smlouvy; - Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení realizaci 
akce „Osvětlení tréninkového hřiště a in-line 
dráhy Kralovice“ firmou ZJ Electric s.r.o. za 
cenu ve výši 784.680,30 Kč bez DPH a uza-
vření příslušné smlouvy o  dílo. Cenové na-
bídky firem byly doplněny o další osvětlovací 
body; - Na základě výsledku poptávkového 
řízení zpracování pasportu, manipulačního 
a provozního řádu pro Hradecký rybník Ing. Ji-
řím Hrabákem za cenu 145.000 Kč včetně DPH 
a uzavření příslušné smlouvy o dílo; - Smlouvu 
o dílo uzavíranou s MgA. Helenou Jahodovou 
na restaurování Památníku obětem 1. světové 
války v Řemešíně za cenu 43.853 Kč bez DPH. 
Akce byla podpořena dotací Plzeňského kraje; 
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – služeb-
nosti č. IV-12-0016762/VB002 uzavíranou 
se společností ČEZ Distribuce a.s. na uložení 
distribuční soustavy elektrické energie do po-
zemku města p.č. 5431/254 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka; - Provedení inspekce kanalizač-
ního řadu v Dělnické ulici společností Vodárna 
Plzeň a.s. za cenu 14.016 Kč bez DPH; - Žádost 
oddílu TOM/KČT 4901 Kralovice o zapůjčení 

stanů, souprav lavic a  stolů na mistrovství 
ČR smíšených dvojic v  turistickém závodě, 
které se uskuteční dne 2.10.2021 a na mist-
rovství ČR jednotlivců v turistickém závodě, 
které proběhne dne 11. 6. 2022. Rada města 
schvaluje užití znaku města na propagační ma-
teriály; - Podání výpovědi u pojistné smlouvy 
č. 502269891 sjednané u Allianz pojišťovny a.s. 
na pojištění nemovitostí města a odpovědnosti 
za škodu.
Rada města souhlasila: - S napojením pozemku 
p.č. 4306/8 v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka na 
místní komunikaci Pod Kasárny, dle projektové 
dokumentace č. 542021 vyhotovené Ing. Janem 
Arnetem.
Rada města uložila: - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat 
poptávkové řízení na zhotovitele akce „Kralo-
vice – chodník a parkovací místa v Alšově ulici“, 
termín do 31. 10.; - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat 
poptávkové řízení na zhotovitele studie „Kralo-
vice – rekonstrukce Masarykova náměstí, Jirás-
kovy ulice a Markovy třídy“, termín do 30. 11.; 

- Majetkovému referentovi města Kralovice, Mgr. 
Mileně Krevové, realizovat poptávkové řízení na 
vyhotovení projektu akce „Kralovice – demolice 
objektu č. 1 areálu bývalých kasáren“, termín 
do 31. 10.; - Majetkovému referentovi města 
Kralovice, Mgr. Mileně Krevové, realizovat po-
ptávkové řízení na zhotovitele akce „Kralovice 

– rekonstrukce účelové komunikace směrem na 
Šustrák a k bývalému koupališti“, termín do 30. 
11.; - Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu 
Vránovi, vyřídit výše uvedené body projedná-
vané na tomto zasedání rady města, termín do 
30. 9.; - vše kontrola v radě města. 

Porovnání jednotlivých sezon
Rok Počet otevř. dnů počet platících max. počet návštěvníků/den

2014 81 (18. 6. – 6. 9.) 5 886 603 (4. srpna)
2015 82 (6. 6. – 2. 9.) 12 767 585 (7. srpna)
2016 99 (10. 6. – 16. 9.) 6 552 609 (29. července)
2017 88 (9. 6. – 4. 9.) 9 011 671 (1. srpna)
2018 90 (8. 6. – 12. 9.) 17 013 698 (1. srpna)
2019 91 (7. 6. – 5. 9.) 10 191 656 (30. června)
2020 83 (17. 6. – 6. 9.) 9 446 609 (21. srpna)
2021 75 (16. 6. – 29. 8.) 3 838 334 (19. června)



Kralovické domy čp. 227, 228 a 229. Foto archiv muzea

Dům čp. 279 a dvojdomek čp. 202 a 181 
před rokem 1971. Foto archiv muzea

Dům čp. 225 v roce 1981. Foto archiv muzea

Pohled na dům čp. 240 a 226. Foto archiv muzea
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Zmizelé Kralovice - ulice Boženy Němcové a Rajská (3. část)

Kralovice - V někdejší Rajské ulici (Na Palcá-
tech, Julia Fučíka) stály od křižovatky s ulicí 
Boženy Němcové směrem do sídliště domy čp. 
229, 228 a 227. Dům čp. 229 byl orientován 
podélně s ulicí a k jeho obdélnému vchodu 
stoupalo, podle fotografie ze šedesátých let 
20. století, již notně sešlapané schodiště. Po 
levé straně vchodu bylo jedno a po pravé dvě 
okna. V  roce 1869 zde žil krejčovský mistr 
Antonín Kopa, v roce 1880 Markéta Kopová 
s dětmi, přičemž syn Antonín byl krejčovským 
tovaryšem. Poté v roce 1921 byl dům obýván 
Františkem Kalinou obuvnickým pomocní-
kem u Antonína Brejchy a Adolfem Kalinou 
krejčovským pomocníkem u Josefa Bébra.

Na čp. 229 těsně navazoval o  něco málo 
vyšší dům čp. 228. Zaklenutý vchod z ulice 
byl hodně nízko umístěný, a to tak, že v úrovni 
vchodové klenby byla spodní hrana oken. 

Další dům čp. 227 byl do ulice Julia Fučíka 
natočen štítovou stranou opatřenou v přízemí 
dvěma okny a jedno další bylo nad nimi ve štítě. 
Pohledově vlevo na dům navazoval dřevěný 
plaňkový plot s vraty. Dům byl v majetku rodiny 
Vaňourků a náleželo k němu menší hospodářství.

Na protější straně ulice stálo stavení čp. 223, 
v němž se od poslední třetiny 19. století vystří-
dalo několik obyvatel. Dále západním směrem 
se nacházel dům čp. 224, který v  poslední 
třetině 19. a v první třetině 20. století obývala 
rodina Bulínů a patřilo k němu malé hospodář-
ství. V roce 1921 je František Bulín označen ve 
sčítání lidu jako domkář. Podle fotografie z po-
slední třetiny 20. století měl dům směrem do 
ulice trojdílná okna a v západní části přistavěné 
patro, což bylo zcela jistě výsledkem úprav z 20. 
století. Na něj těsně navazoval přízemní dům 
čp. 286. Byl orientován podélnou stranou do 
ulice a ve zdi byla prolomena tři okna. Vpravo 
od domu vedla do zahrady dřevěná vrata. V le-
tech 1869 a 1880 zde podle údajů sčítání lidu 
bydlel Václav Heidenreich, poté v roce 1890 
Václava Palma a v roce 1900 Josef Pok, jehož 
rodina pak dům vlastnila do zbourání. Všichni 
tito lidé se živili zemědělstvím.

Na druhé straně ulice stály vedle sebe domy 
čp. 226 a 240. První z nich byl orientován po-
délnou stranou souběžně s ulicí. Podle fotografie 
zde stála nízká zřejmě hospodářská stavení a vy-
mezovala malinký dvorek. Směrem do něj byla 
v obytném stavení prolomena dvě menší okna. 
Dům podle staré fotografie působí jako postupně 
přistavovaný a  upravovaný, nepříliš sourodý 
celek. V roce 1869 zde žil Matěj Palát s rodinou 
a potom je od roku 1880 v dalších dvaceti letech 
uváděn Josef Boháč s rodinou. Jejich obživou 
bylo polní hospodářství. V roce 1921 v domě 
bydlel Josef Trojan, který měl povoznictví.

Sousední dům čp. 240 byl do ulice otočen 
štítovou stranou. V roce 1981 měl v průčelí 
jedno trojdílné okno, které zcela jistě nebylo 
původní. Lze předpokládat, že zde bývala dvě 
menší okna, obdobná těm, která jsou na fo-
tografii patrná ve štítu. Do domu se vcházelo 
obdélnými dveřmi na západní straně, kde bylo 
ještě jedno okno a před domem malý dvorek 
ohrazený v roce 1981 drátěným plotem. Oby-
vatelé domu se od poslední třetiny 19. století 
střídali (Josef Kopta, Josef Vodička, Jan Trylč) 
a  pracovali v  polním hospodářství, kromě 
Martina Jakeše, který zde bydlel v roce 1880 
a ve sčítacím archu v položce povolání čteme: 

„co host na návštěvě“.

Zcela na okraji tehdejších Kralovic stál v po-
lovině 19. století dům čp. 225. Bylo to pří-
zemní stavení se sedlovou střechou. V průčelí 
otočeném do ulice byla dvě okna a další dvě 
se nacházela na delší straně domu. Na opačné 

straně se rozkládala malá zahrádka ohrazená 
plaňkovým plotem. V roce 1869 zde žil krej-
čovský tovaryš Martin Machovec a  dále ná-
deník Ján Kozelík. V roce 1880 již byl Martin 
Machovec krejčovským mistrem, ale o deset let 
později se živil polním hospodářstvím.

Směrem východním od něj stál dům čp. 275, 
který měl být podle plánku z roku 1939 upravo-
ván. Již tehdy měl v průčelí jen jedno trojdílné 
okno, další tři okna a vchod do domu se nachá-
zela na jeho podélné straně. Uvnitř byl rozčle-
něn na pět místností, ale původně se jednalo 
o klasický dům, který měl proti vchodu kuchyň 
a po obou stranách po jedné místnosti. Dům 
v poslední třetině 19. a první 20. století držela 
rodina Bušků. Zajímavé je sledovat podle sčíta-
cích archů jejich zaměstnání. V roce 1869 byl 
Jiří Bušek držitelem hospodářství, v roce 1880 
úředním poslem a jeho syn Tomáš krejčovským 
tovaryšem. V roce 1890 je Tomáš Bušek uvá-
děn jako sluha u C. a K. okresního hejtmanství, 
v roce 1900 byl ve stejném úřadě protokolistou. 
Z dalšího záznamu čteme, že před válkou byl 
vrchní kancelářský oficiant, v roce 1921 již na 
penzi, ale stále pracující jako pomocná síla.

Západním směrem (k Lidovému domu) stál 
nízký kamenný, a  ještě v  šedesátých letech 
doškami krytý dům čp. 279. Na fotografii jsou 
patrná dvě okna ve východním průčelí domu 
směřující do dvora, kam se vcházelo tehdy již 
poškozenými dřevěnými dveřmi. Dům v roce 
1869 a  1880 obýval Josef Urban pracující 
v zemědělství, v roce 1890 v něm žila Antonie 
Oprmanová, jejíž zaměstnání není ve sčítacím 
archu uvedeno. Od počátku 20. století zde by-
dlela rodina Pirnerů.

Na čp. 279 navazoval dvojdomek s popis-
nými čísly 181 a 202. Plánek na jeho stavbu 
vypracoval v roce 1910 zednický mistr Josef 
Košan a majitelem byl Antonín Mudra. Jed-
nalo se o dva zrcadlově stejné objekty. Stře-
dem stavby procházely dva průjezdy od sebe 
oddělené zdí a z nich se vcházelo u čp. 202 
do domu vlevo, u  čp. 281 vpravo, a  to do 
chodby, z  níž vedly dveře do dvou světnic 
a na schodiště do sklepa a na půdu. Větší se-
verní světnice měřila 5 x 4,8 metru a menší 
jižní 4 x 4,8 metru. Přidělená čísla popisná 
původně náležela jiným domům. Čp. 202 
stál v ulici Boženy Němcové, mezi domy čp. 
201 a 203 a je takto jako obydlený uváděn ve 
sčítání lidu naposledy v roce 1880. Čp. 181 
měl původně dům, který stával v rozcestí Pl-
zeňské a Manětínské ulice, na místě dnešního 
parčíku. Zde byl obydlen ještě v roce 1890. 
V roce 1921 již ale v novém domě, resp. no-
vých domech v Rajské ulici bydleli v čp. 202 
obuvnický mistr Václav Polívka s  rodinou 
a v čp. 181 František Šíma železniční zříze-
nec ve výslužbě a jeho syn Václav, který zde 
měl řeznictví.

Malé představení zaniklé části Kralovic lze 
zakončit malým shrnutím. Kromě čp. 49, které 
již náleželo spíše k náměstí, to byly přízemní 
domy stavěné z kamenného, nebo případně 
smíšeného zdiva (cihly a kámen). Ještě v po-
slední třetině 19. století zde svou živnost 
provozovali řemeslníci (krejčí, obuvníci), ale 
od počátku 20. století se obyvatelé této části 
města živili převážně zemědělstvím. A jak je 
z předchozích řádků patrné, někteří lidé se 
v rámci této kralovické „miničtvrti“ také stě-
hovali. Do dnešní doby, zde ale po asanaci zů-
stala v převážně proluka, která někdejší uliční 
schéma ani zástavbu zdaleka nepřipomíná. 

Jiří Fák

Klání hasičů 
ovládlo mládí

Kralovice – Soutěž v požárním útoku uspořá-
dal v sobotu 11. září na náměstí Osvobození 
SDH Kralovice. Za početné divácké podpory 
zápolili o ceny nejen dospělí, ale také čtyři 
žákovská družstva, což zajímavě oživilo celý 
program. Vítězem klání mužů se stali borci 
z  Bukoviny, absolutně nejrychlejší čas na 

„dospělácké“ trati ovšem zaznamenal kralo-
vický dorostenecký celek. Celkem se soutěže 
zúčastnilo 14 družstev.

Výsledky – ml. žáci (dvoukolově): 1. Ha-
dačka 42,93 vt., 2. Kralovice 59,37; st. žáci 
(dvoukolově): 1. Hadačka 33,59, 2. Kralovice 
39,65; dorost: 1. Kralovice 31,09 (absolutně 
1. místo); ženy: 1. Hadačka 37,91, 2. Bukovina; 
muži: 1. Bukovina 32,48, 2. Hadačka 34,69, 
3. Hradecko 35,77, 4. Kralovice 38,26. (kpo) Počasí – nejtepleji bylo v červnu

Kralovice – Astronomické léto trvalo le-
tos od 21.  června (5:33  hod.) do 22.  září 
(21:21  hod.). Nejteplejší dny ale byly za-
znamenány ještě před „oficiálním“ začát-
kem léta – maximální naměřená teplota byla 
19. června: 32,9°C. A od 17. do 21. června 
bylo pět po sobě jdoucích dnů s maximem 

nad tropickou třicítkou. V červenci se nad 
30  stupňů teploměr nevyšplhal ani jed-
nou, v srpnu třikrát. Zato srážkově bylo léto 
mnohem bohatší – v srpnu pršelo dokonce 
23 dnů v měsíci. 
Srovnání přináší přiložená tabulka. 

(kpo)
Teploty dny nad 30°C Srážky

max./den min./den počet dnů max./den
Červen 32,5 4,8 5 14 27,2 mm 
Červenec 29,4 10,0 0 18 19,1 mm
Srpen 30,9 4,2 3 23 12,3 mm
Září 27,2 5,0 0 11 14,1 mm

V neděli 17. října proběhl již druhý ročník Dne otevřených dveří města Kralovice, které město pořádá ve spolupráci 
s DDM Kralovice a ostatními organizacemi města. Letos se otevřely dveře či dvory domu dětí, radnice, kostela 

sv. Petra a Pavla, základní školy praktické, záchranné služby, základní umělecké školy a poslední zastávka byla 
u Policie ČR, viz snímek. Všem spoluorganizátorům děkujeme a těšíme se na další ročník. Foto A. Schreiberová

Pokračování z předchozí strany 
Rada města neschválila: - Nabídku IV-Nakla-
datelství s.r.o. na prezentaci města v publikaci 
První pomoc není věda.
Rada města uložila: - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat 
poptávkové řízení na zhotovitele projektu akce 

„Kralovice, Markova tř. 2 – osobní výtah“, termín 

do 31. 1. 2022; - Investičnímu referentovi města 
Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat poptáv-
kové řízení na zhotovitele studie akce „Kralovice, 
Žatecká ulice – bytový dům p.č. 5992/1“, termín 
do 31. 1. 2022; - Tajemníkovi města Kralovice, 
Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené body 
projednávané na tomto zasedání rady města, ter-
mín do 29. října; - vše kontrola v radě. 
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Názlerová uspěla v kickboxu

Wagrain, Plzeň, Kralovice – Kickboxové orga-
nizace WMAC a WKU pořádaly světové hry 
v horském středisku Wagrain v Rakousku. 
V konkurenci téměř devíti set závodníků ze 
čtyřiceti zemí se neztratila ani Eva Názle-
rová, mj. rovněž členka oddílu taekwon-do 
Panter ITF Kralovice a sportovkyně Kralovic 
v hlavní kategorii 2017.

Názlerová se kickboxu začala věnovat sou-
běžně s  taekwondem. „Jednalo se o  moji 
první soutěž v kickboxu a také první po co-
vid závodní pauze,“ uvedla. 
V Rakousku startovala ve dvou kategoriích: 
kick light a  light contact ženy nad 70  kg. 
V první kategorii dokonce vybojovala zlato 
a pás pro vítězku! „Finále bylo proti Ramoně 
Bergmaier z německého klubu Kampfsport-
schule Team Hili,“ sdělila Názlerová.
I ve druhé disciplíně bojovala studentka pl-
zeňské ZČU o zlato. „Tam jsem ale nedokázala 
porazit kolegyni z reprezentace Janu Horovou. 
Je to dlouholetá a zkušená závodnice, která 
měla navrch převážně v práci rukama a bo-
xerských kombinacích, přičemž intenzivně 
tlačila již od začátku zápasu. Prohrála jsem 
1:2 na hlasy rozhodčích, takže zápas nebyl tak 
úplně jednoznačně prohraný,“ popsala duel.

„Z Rakouska jsem si odvezla vedle cen i nové 
poznatky a zkušenosti ze zápasů. Jsem velmi 
spokojená už jen z  důvodu, že jsem měla 
možnost vyjet na své první kickboxerské 
závody, a ještě k tomu soupeřit se světovou 
konkurencí,“ hodnotila spokojeně.
A taekwon-do? „Trochu jsem od něj upustila 
hlavně z důvodu, že ve Španělsku (v loňském 

roce tam Názlerová studovala – pozn. aut.) jsem tré-
novala podle pravidel organizace WTF a úplně 
mi to nesedlo. Věnovala jsem se tedy celý rok 
převážně kickboxu a hodně mě to chytlo,“ při-
znala jedenadvacetiletá sportovkyně.

„Ráda bych se ale vrátila v taekwondu do re-
prezentace, pokud dostanu šanci. Určitě skon-
čit nehodlám, přeci jen je to velká součást 
mojí minulosti a nebýt tohoto sportu, třeba 
bych se ani nedostala k těm jiným. Doufám, 
že kralovické Pantery do svého rozvrhu ně-
kam vmáčknu alespoň občas. Teď trénuji v Pl-
zeňském Yaksha Gymu, kde se zaměřujeme 
především na muay thai, což mě taky baví, je 
to ale o dost drsnější záležitost. Jednou týdně 
se taky snažím dojíždět na kickboxerské tré-
ninky do Kosa Gymu v Horních Počernicích. 
Trénuji každý všední den, v sobotu většinou 
pouze sparringy v Papírně Plzeň,“ naznačila 
Názlerová svůj tréninkový program. 

KRÁTCE:

PŘESPOLNÍ BĚH: šestnáctý ročník Malé kra-
lovické se v okolí starého koupaliště usku-
teční ve středu 17. listopadu. Prezentace od 
9.00 hodin, více na www.malakralovicka.cz.
REKONSTRUKCE: v sokolovně se pracuje na 
dalších úpravách - od začátku měsíce slouží 
uživatelům nová podlaha v sále sokolovny, 
proběhla oprava vstupního schodiště a ve 
vstupní hale se bude pokládat nová dlažba.
PETANQUE: vítězem dlouhodobé soutěže 
dvojic se po šesti kolech stal pár J. a M. Fryč-
kovi - 69 b. (438:394). Další pořadí: 2. Voj-
tek, Růžek 69 (425:427), 3. I. a M. Houdovi 
64, celkem startovalo 11 dvojic.

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: celostátní liga juniorek U19 v. 
Brandýs n. L. 94:79, v. Basket pastelka MB 
72:74, v. Aritma 93:35, v. USK Praha B 40:71; 
nadregionální liga U19 DBaK B v. Tygři B 59:67, 
liga U17 v. Děčín 119:54, v. Jablonec 70:57, v. 
K. Vary 68:54, v. HB Basket B 78:57, v. Nusle 
63:70, v. USK Praha B 96:21; extraliga žákyň 
U15 v. K. Vary U15 v. 27:114, v. Tygři Praha 
24:122; liga žákyň U14 v. K. Vary 40:97, v. Bas-
ket Slovanka 28:65, v. Sparta 54:50, v. Stra-
konice 25:126, v. USK Praha 13:99, v. K. Vary 
42:77; KP minižákyň U13 v. Rokycany 62:29, 
v. Klatovy 74:18; KP minižákyň U12 v. Klatovy 
94:31 a 104:18, v. Grizzlies 76:30 a 80:23.
FOTBAL: I. A tř. muži v. Košutka 2:0, v. Bělá n. 
R. 2:1, v. Luby 3:0, v. Tachov 1:0, v. Rokycany 
B 1:3, v. Sv. Hrádek 6:0; OP muži B v. D. Bělá 
2:3, v. H. Bříza B 0:3, v. Sulkov 6:3, v. Ma-
nětín 5:2, v. Mladotice 1:3, v. Nýřany 1:4; KS 
dorostu, sk. C v. H. Bříza 0:9, v. Kaznějov/Tře-
mošná 0:10, v. Volduchy 4:4 (PK 3:5), v. Mla-
dotice 2:2 (PK 2:4), v. Plasy 1:0, v. Mýto 0:9, 

v. Chotíkov 3:1; KS žáků v. Třemošná 2:7 v. 
Bolevec 1:4, v. Zbůch/Chotěšov 0:8, v. Zruč/
Druztová 2:2 (PK 1:2); OS ml. žáků v. Kozojedy 
4:2, v. Kaznějov 5:5 (PK 2:1), v. Mladotice 2:5, 
v. Plasy 0:7; OP přípravek st. v. Dobříč 9:5, v. 
D. Bělá 20:4, v. Hadačka/Žihle 9:6, v. Kozo-
jedy 9:5, v. Mladotice 4:3; OP přípravek ml. v. 
Hadačka 1:11, v. Mladotice 6:5. 
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. B v. 
Meteor B 3:6, v. Chotěšov 2:2, v. Zbiroh 5:2.
ORIENTAČNÍ BĚH: obl. žebříček (23.-24. 10., 
St.Plzenec), do 6. místa … krátká trať - ktg. D10 3. 
Houbová, D12 5. A. Hanáková, 6. M. Čadková, 
D14 3. Bodurková, D16 3. A. Gelnerová, 4. E. 
Fišarová, 5. Vlachová, D21 5. M. Hanáková, 
H12 4. V. Houba, H14 6. Bejvančický, H16 6. F. 
Kropáč, H21 4. Pova, H45 4. J. Kropáč; klasika - 
ktg. D10 4. Houbová, D12 2. A. Hanáková, 4. Pe-
terková, D14 2. Pokorná, 3. Bodurková, D16 2. 
Vlachová, 3. A. Gelnerová, 4. E. Fišarová, D21 5. 
M. Hanáková, H14 6. Bejvančický, H45 6. Fišar.

PETANQUE: šesté kolo dlouhodobé soutěže 
dvojic (9. října, sokolovna, 8 dvojic) - 1. I. a M. 
Houdovi 14 b., 2. Kopta, Kilbergr 11 (skóre 
74:65), 3. J. a M. Fryčkovi 11 (67:60).
STOLNÍ TENIS: krajský přebor družstev mužů I. 
tř., sk B v. Stod 7:10, v. Sokol Plzeň V C 9:9; OP 
družstev mužů II. tř. v. Úherce 8:10, v. Kožlany 
B 8:10. Divizní bodovací turnaj mládeže (9. 10., 
Dobřany a Nýřany) – divize I … 2. Habl, divize 
III … 10. M. Popel (oba Sokol Kral.).
TURISTICKÝ ZÁVOD: mistr. ČR na dlouhé trati 
(2. 10., Oblátek pod Strážištěm) – ženy A 2. V. 
Kupková, muži B 1. Štefl, 5. Jos. Šmíd. MČR smíš. 
dvojic (2. 10., Oblátek) – ktg. do 30 let (součtu věku 
záv.) 3. Iblová, Kůsa, 10. K. Knopová, Jan Šmíd, 
do 70 let: 5. A. Pokorná, M. Pokorný, nad 70 let: 
6. T. Kupková, Štrunc (M. Lázně), 7. D. Kno-
pová, Jos. Šmíd (vš. KČT Kralovice).
VOLEJBAL: první kolo OP mužů (9. 10., Kralo-
vice) v. Kaznějov 2:1, v. H. Bříza 2:1, celkově 
1. místo.

V úterý 21. září navštívilo 50 předškoláků z mateřské školy hasičskou zbrojnici v Kralovicích. Děti si mohly vyzkoušet záchranářské 
a zdravotnické dovednosti v praxi. Velký úspěch mělo hašení malého požáru na výcvikovém trenažéru. Foto SDH Kralovice

Fotbalisté Kralovic (ve světlém) porazili v utkání I. A třídy celek Sv. Hrádek vysoko 6:0. Foto K. Popel

Eva Názlerová se zlatou medailí a pásem pro 
vítězku za triumf na světových hrách v kick boxu 

organizací WMAC a WKU. Foto archiv E. Názlerové

POZVÁNKY – sportovní, kulturní 
a společenské akce LISTOPAD 2021

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:
BASKETBAL – 14. 11.: U17 v. Klatovy, ST 17. 
11.: U15 v. K. Vary (vždy těl. ZŠ Kožlany).

FOTBAL – SO 13. 11.: st. žáci v. H. 
Týn (11.30 h., stadion Sokola).

PŘESPOLNÍ BĚH – STŘ 17. 11.: Malá kralovická 
(9.00 h, areál starého koupaliště).

STOLNÍ TENIS – SO 13. 11.: muži A v. Zbiroh 
(9), SO 27. 11.: muži A v. Ch. Planá (9), v. Stříbro 
(14), muži B v. Vejprnice B (9, vždy sokolovna). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

ÚT 2. 11.: Přednáška …tenkrát se 
stalo…mlynáři a mlynářství na 
Kralovicku, knihovna, 18.00 h

ČT 4. 11: TECHTLE MECHLE – NEMOCNICE, 
travesti show, LD, 19.00 h

ČT 11. 11: Lampionový průvod, 
sraz u kašny, 16.45 h

PÁ 12. 11.: Disco DJ BUTAN, B-Club, 20.30 h

PÁ 19. 11.: TRHY, náměstí, 8.00 h

PÁ 19. 11.: Ples – Golf Podbořánky, LD 20.00 h

SO 20. 11.: Lucie Revival, LD, 21.00 h

ÚT 23. 11.: Adventní dílna, MěKS, 18.00 h

STŘ 24. 11.: Koncert Recitál bratrů 
Klánských (A. Klánský violoncello a L. 
Klánský klavír), refektář muzea, 19.00 h

ČT 25. 11: Rozsvícení vánočního 
stromečku, náměstí, 17.00 h

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII 
SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

Zmizelé Kralovicko, 15. 9. – 31. 12. 2021, kostel

Otevírací doba muzea v listopadu – 
pracovní dny od 9 do 15 hodin. 17. a 18. 11. 
je muzeum pro veřejnost uzavřené.

PŘEDNÁŠKY:
Muzeum a galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici, p. o./ Centrum baroka 

a Státní oblastní archiv Plzeň/ SOkA Plzeň-
sever, Plasy pořádají IV. ročník tematických 
přednášek/ podzim 2021 Za poznáním 
baroka. Místo konání přednášek:

Státní okresní archiv Plzeň-sever 
se sídlem v Plasích Stará cesta 558, 
331 01 Plasy, vždy od 17 hodin.

PO 8. 11.: Svatá Ludmila a její kult v době 
baroka (prof. Ing. PhDr. Jan Royt, Ph.D., DrSc. 
– Ústav pro dějiny umění FF UK, Ústav 
dějin křesťanského umění KTF UK)

PO 15. 11.: „Portrait historié“ a šlechtická 
reprezentace v českých zemích – 
O podobiznách v alegorizujících kostýmech 
v 17. a 18. století (PhDr. Martina Jandlová 
Sošková, Ph.D. – Národní galerie Praha)

PO 29. 11.: Co přinesl barok urbanismu 
(JUDr. PhDr. Jiří Plos – Fakulta 
architektury ČVUT v Praze)

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 7. 11.: 23. neděle po sv. Trojici (16.00; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 14. 11.: 24. neděle po sv. Trojici 
(9.00; Bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí) 

NE 21. 11.: Poslední neděle liturgického 
roku (16.00; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 28. 11.: 1. neděle adventní  
(9.00; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, P. Neumann)

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Administrátorem (zastupujícím farářem) 
sboru Českobratrské církve evangelické 
je Mgr. Karel Šimr Ph.D. (t.č. 739 244 774, 
email: karel.simr@evangnet.cz). Farářem 
náboženské obce Církve československé 
husitské je Mgr. Jiří Chytil (t.č. 605 708 301, 
e-mail: chytil.jiri@volny.cz).


